

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ДЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА ВКП(б)
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

203 (2493) | 26 ноября 1940 г. Вторник | Цена 10 коп. | Город
Ленинск-Кузнецкий
Новосиб. обл.

ПОВСЕДНЕВНО ВОСПИТЫВАТЬ КАНДИДАТОВ В ЧЛЕНЫ ВКП(б)

В Уставе ВКП(б), принятом на XVIII съездѣ нашей партии, говорится:

«Все лица, желающие вступить в партию, проходят кандидатский стаж, необходимый для того, чтобы ознакомиться кандидату с программой, уставом, тактикой партии и обеспечить парторганизации проверку личных качеств кандидата».

Как же проводится в жизнь это положение Устава у нас в ленинско-кузнецкой парторганизации? В текущем году принято по городу кандидатами в члены ВКП(б) 345 человек. Принятые товарищи — лучшие люди производства, активные общественники, преданные делу партии большевиков. В повседневной работе на фронте социалистического строительства они политизируются, зарабатывают и приобретают все новые и новые навыки в организационной партийной работе. Многие из них сейчас выдвинуты уже на различную руководящую работу.

В нашем городе имеется много парторганизаций, руководители которых проявляют повседневную заботу о политическом воспитании кандидатов, привлекают их к общественной и научной работе. Например, в партгруппе участка № 3 шахты «7 Ноября» 7 кандидатов в члены ВКП(б), и каждый из них имеет партийное поручение. Парторг тов. Коновалов каждого кандидата знает не только по работе, но и бывает у них в квартирах, знает их бытовые условия жизни, все нужды и запросы. Он систематически проводит с ними беседы, приобщает их к политической жизни и учит их, как надо работать в забое, являясь сам примером в этом деле.

Из 11 членов и кандидатов ВКП(б) этой партгруппы 8 держат переходящие мандаты обкома ВКП(б) и облисполкома за систематическое выполнение плана подготовительных работ. Хорошо работает с кандидатами и парторг участка № 1 этой же шахты т. Сызьков.

Однако не все еще первичные парторганизации по-настоящему занимаются политическим воспитанием кандидатов в члены ВКП(б) и вовлечением их в общественную и партийную работу. Но случайно поэтому, что по городу более 400 кандидатов в члены ВКП(б) с просроченным кандидатским стажем все еще являются неподготовленными для приема в члены ВКП(б).

На шахте им. Ярославского (секретарь партбюро т. Одинцов) таких кандидатов застывает до 10. Кандидат в члены ВКП(б) парторганизации Ленкузторга т. Уланова заявляет о том, что она за изучение истории ВКП(б) еще не бралась и сней ничего об этом не побеседовал, и вообще работа с кандидатами в парторганизации Ленкузторга стоит на низком уровне.

Все эти факты свидетельствуют о

том, что многие парторганизации забыли июльское решение ЦК ВКП(б) о приеме новых членов партии, с кандидатами не работают, не готовят их для перехода в члены партии и при приеме зачастую не проверяют их знаний устава и программы партии. В результате немало случаев, когда бюро горкома ВКП(б) отменяет решение парторганизаций по приему.

О недостатках работы с кандидатами много говорили и на VI пленуме горкома ВКП(б), но большинство секретарей первичных парторганизаций до сих пор еще не сделало для себя соответствующего вывода по перестройке работы с кандидатами.

Задача парторганизаций состоит сейчас, прежде всего, в том, чтобы полностью реализовать решения июльского пленума ЦК ВКП(б), положив его в основу перестройки всей работы с кандидатами в члены ВКП(б). Вопросы воспитания резерва партии и кандидатов надо систематически ставить на партийных собраниях, давать кандидатам посильные партийные поручения и контролировать их исполнение.

Большое воспитательное значение имеет совещание кандидатов по обмену опытом их производственной работой и участия в общественной жизни. Эти совещания следует проводить систематически, ибо они дают возможность определить способности каждого кандидата, проверить его знания и правильно выдвинуть на руководящий пост. Надо повседневно помогать в практической работе кандидатов и учить их принципу большевизма.

Надо как никогда повысить ответственность членов партии за дачу рекомендаций вступающим в партию. Рекомендующий должен нести полную ответственность за рекомендованного, он должен его воспитывать политически и следить за его общественной и производственной деятельностью.

Надо помнить, что большевистское воспитание кандидатов в члены ВКП(б) — важнейший участок партийно-политической работы. Здесь недопустимы самотек, бюрократизм и бездушие.

Постоянно помогать новым кандидатам партии в овладении большевизмом, привлекать их к активной партийной деятельности и воспитывать в них чувство партийной ответственности при подходе к любому делу — первостепенная задача парторганизаций. Надо помочь кандидатам в приобретении ими наработок большевистской организации, дисциплины и эффективности. Только при выполнении этих условий кандидатский стаж будет действительным, серьезным испытанием боевых качеств будущего члена партии.

На шахте им. Ярославского (секретарь партбюро т. Одинцов) таких кандидатов застывает до 10. Кандидат в члены ВКП(б) парторганизации Ленкузторга т. Уланова заявляет о том, что она за изучение истории ВКП(б) еще не бралась и сней ничего об этом не побеседовал, и вообще работа с кандидатами в парторганизации Ленкузторга стоит на низком уровне.

Все эти факты свидетельствуют о

Шире размах социалистического соревнования горняков! Закрепим первенство нашего треста в Кузбассе!

Коллективам шахт „Комсомолец“ и „7 Ноября“

Горячо поздравляем коллективы стахановцев, рабочих, работниц и инженерно-технических работников шахты «Комсомолец», досрочно, 22 ноября, выполнившей годовой план угледобычи, и шахты «7 Ноября», выполнившей годовой план 25 ноября.

Ваша победа была бы еще более величественной, если бы вы сумели досрочно выполнить план подготовительных работ. В оставшиеся дни текущего года организуйте работу таким образом, чтобы наряду с перевыполнением суточных планов по угледобыче перевыполнить по вашим шахтам план подготовительных работ.

Горком ВКП(б), горисполком, трест Ленинуголь и райком угольщиков твердо уверены, что славные коллективы рабочих, служащих и инженерно-технических работников передовых шахт «Комсомолец» и «7 Ноября» и впредь будут высоко держать знамя социалистического соревнования в борьбе за первенство треста Ленинуголь в соревновании угольных трестов Кузбасса и двух комбинатов Кузбасс—Донбасс.

Секретарь горкома ВКП(б) И. Аверин.
Зам председателя горисполкома Д. Куликов.
Зам. управляющего трестом Ленинуголь К. Каминский.
Председатель райкома союза угольщиков К. Иванов.

По методу Халявина

23 ноября в третью смену разборщик участка № 3 шахты «Комсомолец» Василий Федорович Боринский, работая по скоростному методу тов. Халявина, разобрал за 6,5 рабочих часов 150 погонных метров лавы. Задание свое он выполнил на 1505 процентов, выдал на-гора 327 тонн угля и заработал без прогрессивной оплаты 128 рублей 18 коп.

24 числа разборщик этого же участка тов. Пестерев в лаве № 12 Майеровского пласта (восток) во вторую смену разобрал за 8 часов 163 погонных метра, выдал на-гора 344 тонны угля, выполнил свое задание на 1654 процента и заработал 140 рублей 86 коп. без прогрессивной оплаты.

24 числа на участке № 5 шахты

«Комсомолец» в лаве № 11 Болдыревского пласта разборщик тов. Поповченко разобрал 139 погонных метров, выдал на-гора 442 тонны угля, сменное задание выполнил на 1985 процентов.

Проходчик шахты «Полысаево» тов. Саренков 23 ноября в третью смену, следуя примеру разборщиков тов. Халявина и других, дал уход в ходке 3,10 погонных метра, конвейерного штрека 1,1 погонных метра, в основном штреке 1,30 погонных метра. Кроме того, погрузил угля на конвейер 30 вагончиков. Таким образом, норму за 8 часов тов. Саренков выполнил на 752 процента и без прогрессивки заработал 72 рубля 55 коп.

О внедрении на шахтах Кузбасса передовых методов социалистического труда

Постановление бюро Новосибирского обкома ВКП(б)
от 23 ноября 1940 г.

В результате развернувшегося социалистического соревнования горняков Кузбасса с горняками комбината Сталинуголь Донбасса отдельные горняки Кузбасса достигли высокой производительности труда по сквозной подрубке, очистке и креплению лав.

Навалоотбойщики треста Ленинуголь товарищи Халявин, Бертенев и горный мастер тов. Астанин, работая методами знатного навалоотбойщика Донбасса Николая Кравцова, показали образцы сквозной очистки и крепления лав, выполнив норму выработки на 973—1.144 проц.

Крепильщики шахты № 5 треста Кагановичуголь отец и сын товарищи А. Симович и М. Симович 15 ноября 1940 года установили небывалый в Кузбассе рекорд производительности труда на креплении лав, выполнив норму выработки на 1.040 проц.

Машинист врубовой машины тов. Шишин в этой же лаве длиною 50 метров сделал подрубку за 30 минут.

Придавая исключительное значение новым методам высокопроизводительного, стахановского труда товарищей Халявина, Бертенева, Астанина, А. Симович, М. Симович, Шишина и их методы работы стали достоянием широких масс горняков Кузбасса, поднять добчу углю и обеспечить победу горняков Кузбасса в социалистическом соревновании с горняками комбината Сталинуголь Донбасса.

1. Обязать секретарей горкомов ВКП(б) Кузбасса, начальника Кузбасского управления

ВПЕРЕД ТРЕСТ ЛЕНИНУГОЛЬ

С каждым днем, приближающим окончание хозяйственного года, борьба за первенство в Кузбассе приобретает все более и более острый характер.

В прошлом месяце лучшие результаты имели анжерцы. Они оттеснили тогда трест Ленинуголь на второе место. Но ленинско-кузнецкие горняки твердо решили в ноябре взять реванш.

Анжерцы сами облегчили выполнение этой цели своим «противникам». Вместо того, чтобы вальч на работу еще сильнее, чем в предыдущем месяце, они в первые же дни ноября сбили темпы. Показатели треста несколько снизились. Анжерцы забыли, что не только отставание, но и топтание на месте неизменно приводят к поражению в социалистическом соревновании, ибо соревнование — это безостановочное движение вперед.

По-другому обстояло дело на Ленинском руднике. Трест Ленинуголь, не допуская срыва суточных планов добычи и намного перевыполняя их, быстро опередил всех остальных и в том числе трест Анжероуголь.

Двадцатидневную программу шахтеры Ленинска выполнили на 110,4 процента, трест Анжероуголь — только на 105,5 процента.

Упустив инициативу из своих рук, анжерцы вынуждены были отступить и отступить далеко. Вслед за лидером соревнования — трестом Ленинуголь, и почти не отступая от него, идет ранее отставший трест Сталинуголь. Он выполнил двадцатидневный план на 109,7 процента. На третьем месте — трест Кемеровоуголь, он идет на уровне 106,5 процента к плану. Таким образом, анжерцы оказались на четвертом месте.

Конечно, рано еще судить об окончательных итогах месяца. За оставшиеся дни многое может перемениться. Но эти предварительные данные должны послужить серьезным сигналом для тех, кто сейчас работает не на полную мощность.

Несмотря на очевидные успехи передовиков соревнования, работу бассейна все же нельзя признать безупречной. Многие шахты и участки еще не выполняют своих планов, срывают суточные задания по добыче угля. В тресте Ленинуголь отстает шахта Журишка-3, неровно работают шахты им. Ярославского, «Пионерка»; в тресте Анжероуголь — шахты № 5-7 и 9-15 то перевыполняют суточный план, то, наоборот, недодают уголь. Таково же положение в других трестах.

В интересах каждого треста добиться планомерного выполнения суточных планов каждым участком, каждой шахтой. Это — одно из условий для победы во всекузбасском соревновании и в соревновании горняков Кузбасса с шахтерами Донбасса.

(«Советская Сибирь»).

◆

ХРОНИКА

Президиум Верховного Совета СССР назначил заместителя Народного комиссара иностранных дел тов. Деканозова В. Г. полномочным представителем СССР в Пермании.

Президиум Верховного Совета СССР освободил тов. Шварцера А. А. от обязанностей полномочного представителя СССР в Германии.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ОБ АВАНГАРДНОЙ РОЛИ КОММУНИСТОВ НА ПРОИЗВОДСТВЕ

Успешное выполнение плана угледобычи в 1940 году по шахтам имени С. М. Кирова определилось тем, что значительно выросло и окрепло основное ядро предприятия — партийно-комсомольская организация. Выросли и количественно, и качественно.

Основную экономическую задачу, поставленную XVIII съездом ВКП(б) и выдвинутую нашим великим Сталиным — догнать и перегнать в экономическом отношении передовые капиталистические страны — ряд творческих решает успешно.

Шахтник, мастер высокой производительности труда кандидат в члены ВКП(б) тов. Осадчий Е. К., за высокую производительность награжден орденом Ленина, сейчас работает начальником участка № 1. Развед запущенный, захламленный участок принял теперь под руководством тов. Осадчего совершенно иной облик.

Участок перешел на односменную работу. Освобождено 26 рабочих, перешедших из других участков. Вместо 26,5 циклов в октябре дал 37 циклов. Снижена зольность на 2 процента. На этом тов. Осадчий не останавливается, он ищет новых путей повышения производительности.

Тов. Щербакова А. М., молодой член ВКП(б), пришла на шахту по призыву партии и работает начальником участка. Слаженная работа партгруппы (партруг тов. Фомченко) и комсостава участка обеспечивает успех. Вместо окриков и шумных существует твердый порядок. Культурное содержание выработок, хорошее выполнение. 9-месячная программа выполнена на 106 процентов. Горный мастер тов. Голошумов на участке является образцом исполнительности и дисциплины. Работая председателем цехового комитета на участке, он хорошо развертывает профсоюзную работу, организует социалистическое соревнование, массовую работу. Его смена является лучшей на шахте.

Участок № 17, где начальником комсомолец тов. Фролов, превратился в хороший источник мастеров высокой производительности труда. А участок № 16 под руководством старого горняка члена ВКП(б) тов. Астафьева из самого отсталого бы-

шел впереди передовых. Подобных примеров можно было бы еще много перечислить, но и этих достаточно, чтобы убедиться в передовой роли коммунистов-командиров.

Однако есть и такие командиры, которым во многом следует податься. Например, тов. Ложкин, начальник участка № 2, работает не плохо, его участок систематически перевыполняет задание, за хорошую работу он награжден знаком «Отличник социалистического соревнования Наркомата угольной промышленности». Но до сего времени участок находится в некультурном состоянии.

Тов. Ложкин никак не может отрешиться от старых привычек: «сырять только уголь недобывай, а о состоянии лавы и горя мало».

Среди рядовых рабочих, стахановцев прекрасные образцы социалистического труда показывают манипуляторы буровой машины, кандидат в члены ВКП(б) тов. Притуляк. Он внимательно ухаживает за машиной, бережет ее, в результате производительность на машину за 10 месяцев составила более 11 тысяч тонн в месяц. Тов. Притуляк повысил свой технический уровень, ходит на курсы мастеров социалистического труда, читает литературу, а кандидат ВКП(б) тов. Башкирцев является подлинным организатором стахановской работы, его бригада выполнила годовой план на 200 процентов.

Всем известны рекорды тов. Башкирцева, когда он выходил с семьей в 5 человек на выполнение государственного плана, увлекая за собой и остальных рабочих. Тов. Башкирцев сейчас усиленно работает над личностью своей мастерства.

Нельзя не отметить ту свежую живительную волну социалистического соревнования, какую сейчас поднял коммунист тов. Халявин. 14 ноября он дал 120 тонн угля, что составило 973 процента к плану, и этот рекорд является мощным толчком к более высокой производительности труда. Всегда за тов. Халявина пошли на рекорд тов. Боргунов и Астафьев — беспартийные большевики, патриоты социалистической родины. Они перекрыли показатели тов. Халявина, дав 1144 и 1031 процент. Но тов. Халявин идет дальше, он организует бригаду высокой производительности, которая должна давать, по

его расчетам, от 30 до 50 тонн ежесуточной добычи на забойщика. Бригада ставит задачу, чтобы качать цикл в одну смену, приспособить соответственно механизмы. Но здесь требуется активное участие наших руководящих товарищей, начиная интеллигентами. И член ВКП(б) нач. зав. шахтой тов. Курьшин взял на себя эту почетную задачу — осуществить идеи тов. Халявина, создать образец культурного, высокопроизводительного труда. Можно не сомневаться в том, что эта задача тов. Курьшина будет решена успешно.

Перечисленные примеры являются не чем иным, как результатом великой заботы партии Ленина — Сталина о людях, о кадрах. Под сталинским солнцем зреют плоды социализма, рождаются новые герои социалистического отечества.

Однако, не все еще коммунисты нашей партии организации поняли великие задачи, поставленные XVIII съездом ВКП(б). В партийной организации есть товарищи, которые не только не осуществляют авангардной роли, но и нарушают дисциплину труда. Партия участка № 6 тов. Дмитриев, работая бутчиком, в дни празднования XXIII годовщины Октября должен был выйти на работу, но не вышел. Народный суд осудил его на 3 месяца принудработ.

Член ВКП(б) тов. Капирик не участвует в общественной жизни, не платит членских взносов, свои личные интересы ставит выше государственных. В сознании этих товарищей еще крепки пережитки капиталистического общества, еще гнездятся старые, отсталые привычки.

Пора понять, что тот, кто нарушает Указ Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня, кто нарушает Устав партии, не может носить великого звания члена ВКП(б).

Задачи нашей партийной организации заключаются сейчас в том, чтобы множить свои ряды стахановцами, мастерами высокой производительности труда и добиться того, чтобы каждый коммунист стоял в авангарде на производстве, был подлинным вожаком в осуществлении великих задач социализма.

И. Форост — партруг ЦК ВКП(б).

на шахте им. С. М. Кирова.

КО ВСЕМ РАБОТНИКАМ МАГАЗИНОВ ЛЕНКУЗТОРГА

В развернувшемся соревновании между шахтерами Кузбасса и Донбасса трест Ленинуголь занял первое место по Кузбассу. Мы, работники прилавка Ленкузторга, обслуживающие шахтеров шершевского треста, не можем стоять в стороне от развернувшегося соревнования шахтеров, от небывалых производственных успехов. Мы призваны своей отличной работой содействовать увеличению добычи.

Коллектив работников магазина № 53 по примеру стахановцев Грузовского смешанного торга, Малеевского района, Сталинской области, включившиеся в социалистическое соревнование за образцовую обслуживание горняков треста Ленинуголь. В предстоящем соревновании наши магазины среди крупных магазинов города Ленинска по выполнению плана товарооборота занял первое место. За октябрь план выполнен на 110 процентов, ноябрьский план за 15 дней выполнен на 64,8 процента, за это время мы не имеем ни одной жалобы со стороны покупателей. Нет растрат и хищений, магазин со-

держим в хорошем санитарном состоянии.

Включаясь в соревнование, мы берем на себя обязательство выполнить план товарооборота IV квартала к 12 декабря. Сократить издержки обращения на 0,8 процента к обороту, дать сверхплановое накопление, содержать магазин только в отличном культурном состоянии. Бороться за полное удовлетворение потребностей покупателя товаров, предусмотренных в ассортименте нашего магазина, используя местные товарные ресурсы. Организовать бесперебойную торговлю овощами.

Мы приываем всех работников магазинов Ленкузторга образцовым обслуживанием содействовать борьбе горняков за увеличение добычи угля. Превратим соревнование, начатое в Донбассе и Криворожье, в соревнование торговых работников трех бассейнов — Донбасского, Криворожского и Кузнецкого.

По поручению собрания работников магазина № 53 подписаны: Упоров А. А., Иванова Т. А., Бомолова А. И., Николаева А. В.

Личный пример прежде всего

Некоторые комсомольские активисты, неутомимо агитируя молодежь за физическую культуру, за спорт, за сдачу норм по комплексу ГТО, сами в то же время не занимаются физкультурой, во могут пройти на лыжах и трех шагах, не имеют значков ГТО.

Ясно, что такой комсомольский организатор или активист не сможет стать подлинным вожаком молодежи. Всю же молодежь, прежде всего, должен везде и всегда показывать личный пример. Только тогда он будет иметь авторитет, сможет поднять на любое дело свой коллектив.

С физкультурой среди комсомольцев в нашем городе дело обстоит не блестяще. Мало среди физкультурников комсомольцев и это не случайно. Комсомольские организаторы не возглавили это дело, не показали примера.

Вот, в комсомольской организации шахты Журинка-3 комсомольцы не занимаются физкультурой. Наступила зима, но никакого действия на комсомольцев Журинки она не произвела — нет там любителей зимнего

спорта. Лыжная база не организована, нет и спортивного зала. Все объясняется очень просто. Секретарь комсомольской организации шахты Журинка-3 тов. Нестеренко никакой симпатии к физкультуре не питает, и его не интересуют физкультурные дела. Оттого и в организации среди комсомольцев отсутствует физкультурная работа.

Секретарь комсомольской организации шахты «А» т. Пониковский тоже не любит физкультуру. Сам он не имеет значка ГТО и из комсомольцев этой организации никто не сдал нормы комплекса ГТО. Очень плохо с физкультурной работой на шахте «Комсомолец». Бывший секретарь комитета ВЛКСМ Жариков всегда ссылался на то, что нет времени заниматься этим вопросом. Так же продолжает относиться к физкультурной работе и новый секретарь комитета т. Тульев.

На шахте «7 Ноября» есть физкультурный зал. Среди молодежи многие любят спорт, физкультуру и с удовольствием бы занимались, но секретарь комитета т. Карапов не открывает физкультурный зал. Он сам не занимается спортом и не прививает физическую культуру среди своих комсомольцев.

ЦК ВЛКСМ обязал всех секретарей первичных организаций, всех руководящих комсомольских работников сдать нормы комплекса ГТО 1-й ступени к XXIII годовщине РККА. Это относится и к нашим комсомольским организациям и секретарям комитетов. Они обязаны, прежде всего, сами овладеть основами физической культуры и, активно занимаясь спортом, привить вкус и любовь к нему у комсомольцев и молодежи.

Каждый комсомолец должен быть физически развитым, сильным и смелым, готовым в любую минуту встать на защиту своей родины, в каких бы трудных условиях ее ни пришлось защищать.

Г. Суховольский — секретарь ГВ ВЛКСМ

Двадцатилетие советской Армении

Исполнилось двадцатилетие Армянской Советской Социалистической Республики. В связи с этим Центральный Комитет ВКП(б) и Совнарком СССР послали приветствие на имя Центрального Комитета КП(б) Армении, Президиума Верховного Совета и Совнаркома Армянской ССР.

В приветствии отмечается успехи Армении, достигнутые за годы советской власти. Из отсталой в прошлом страны Армения превратилась в передовую социалистическую республику.

В Армении построено свыше 25 новых промышленных предприятий. Продукция крупной промышленности, по сравнению с 1913 годом, выросла в 22 раза. Электроэнергии вырабатывается в 72 раза больше,

фруктово-овощных консервов возросло в 17 раз.

Почти в 3 раза выросла площадь садов и виноградников. Долины северной Армении изрезаны оросительными каналами. Орошаемая площадь увеличилась с 97 тысяч гектаров в 1913 году до 180 тысяч гектаров в 1940 году. 98 процентов

всех крестьянских дворов объединены в колхозы.

В республике 9 высших учебных заведений, 45 техникумов и 15 научно-исследовательских институтов. Количество грамотных в Армении увеличилось с 10 процентов до 74. Выросли многочисленные национальные кадры советской интеллигенции.

За достижения в развитии промышленности и сельского хозяйства

го Совета СССР награждены орденами и медалями Союза ССР 309 человек.

Орденом Ленина награждено 12 человек, орденом Трудового Красного Знамени — 35, орденом «Знак почета» — 74, медалью «За трудовую доблесть» — 86 и медалью «За трудовое отличие» — 102 человека.

Трудящиеся Армении радостно встретили двадцатилетие республики. Залитые солнцем площади и улицы столицы Армении — Еревана празднично украшены. Всюду большие красные стяги, приветственные лозунги.

В Ереване открылась юбилейная сессия Верховного Совета Армянской ССР. С огромным воодушевлением сессия приняла приветствия товарищам Сталину, Молотову, Калинину, Микояну и Берия.

На праздник прибыли делегации братских советских республик.



24 ноября исполнилось 210 лет со дня рождения великого русского полководца А. В. Суворова.

На снимке: бюст А. В. Суворова — работы художника мугижиста Ф. М. Соколова.

Сверхплановыми тоннами угля будем крепить могущество любимой родины!

ДВИГАТЬСЯ ВПЕРЕД

Вместе с другими товарищами приехал я в 1931 году из Казахстана в город угля и поступил работать на шахту «7 Ноября», где беспрерывно работают скоро уже 10 лет на одном участке № 2. Много времени пришлось затратить на то, чтобы после жизни в степях Казахстана привыкнуть к новым условиям многообразной работы под землей, к работе со сложными механизмами. Но желание и упорство, с которым учит нас работать товарищ Сталин, побеждали все. Одержал в данном случае победу и я.

С каждым годом я увеличивал свою производительность, перенимал опыт лучших стахановцев.

В 1932 году меня выдвинули бригадиром. Я стал работать еще лучше. За 10 лет работы на шахте меня премировали 23 раза.

Особенно памятны те дни в моей жизни, когда правительство, оценив мой честный труд, наградило меня в 1939 году орденом Трудового Красного Знамени. Получая эту высокую награду, я дал нашему правительству клятву работать еще лучше. Поэтому я поставил перед собой задачу все время двигаться вперед и повышать производительность труда.

Большой накопленный опыт я стараюсь передать членам своей бригады, множить ряды стахановцев и быть в авангарде. Стахановцы моей смены тт. Бисимбаев, Мисюров, Капаров, Амаров и другие выполняют от 1,5 до 2 норм за смену, а в целом бригада — за 126 процентов.

Окончание годового плана по шахте нас еще больше воодушевляет на борьбу за первенство во всесоюзном соревновании. Мы приложим все свои силы и способности, чтобы первенство было за нами, горняками Ленинска.

Д. Рахимбаев — бригадир разборщиков и партторг участка № 2 шахты «7 Ноября».

В БОРЬБЕ ЗА ПЕРВЕНСТВО

Работать производительно, с наименьшей затратой рабочей силы, давать высокое качество угля, внедрять в производство самые лучшие методы социалистического труда, распространять опыт лучших стахановцев, умножая их ряды, — вот основа нашего договора, заключенного с участком № 2 на 1940 год. Памятая об этом в процессе повседневной работы, коллектив нашего участка досрочно выполнил годовой план 15 ноября.

Сейчас мы с еще большей энергией боремся за 15 тысяч тонн сверхпланового угля на оборону страны. Бригады все время сейчас перевыполняют план: тов. Алжибаев дает 150—160 процентов и Севостьянова — 140—150 процентов.

Большую работу на участке провел разборщик и партторг тов. Сыздаев. Личным примером дисциплинированности и высокой производительности труда тов. Сыздаев и другие коммунисты ведут коллектив все к новым и более высоким показателям в деле выполнения норм.

Много мы работали и над созданием фронта работы, своевременной подготовки рабочего места и укрепления трудовой дисциплины. Сильно помогли нам в этом Указы Президиума Верховного Совета СССР. Сейчас мы не имеем ни одного прогула.

Выработавшаяся сознательность у рабочих и честное отношение к выполнению производственного задания дали возможность повысить не только производительность труда, но и улучшить качество угля. Кроме того, мы имеем и снижение себестоимости.

Стахановцы нашего участка, борясь за первенство шахты, а вместе с этим и за первенство треста и комбината Кузбассуголь, тт. Сыздаев, Леонов, Кирятов, Жарков — разборщики, установщики качающих приводов тт. Рахимов, Туркепов и другие выполняют свои нормы на 150—200 процентов.

В. Ивлев — начальник участка № 1 шахты «7 Ноября».

В. Кацубов — пом. начальника.

А. Сметанин — пред. научкома.

Шахта „7 Ноября“ закончила годовой план

Реализуя Указы Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня и 10 июля 1940 года, на основе развернутого всекузбасского социалистического соревнования коллектива шахты «7 Ноября» 25 ноября закончил годовой план. Особенно широкой волной было развернуто предоктябрьское социалистическое соревнование, в результате чего октябрьский план шахты выполнила на 113,7 процента. План по производительности на забойщика выполнен на 115,3 процента, на угольного рабочего — 102,8 процента, на подземного рабочего — 107,5 процента и на трудающегося — 106,9 процента. Таких показателей в 1940 году шахта еще не имела. До Указа средняя производительность за первое полугодие составляла: на забойщика 94,1 процента, на трудающегося 98,6 процента.

Имея такие хорошие производственно-экономические показатели, коллектив шахты не все сделал еще по снижению зольности угля. Зольность за октябрь мы дали выше на 0,7 процента против установленного стандарта.

В целях реализации Указов от 26 июня и 10 июля нами были разработаны и проведены в жизнь мероприятия по укреплению трудовой дисциплины, организации труда и рационализации технологических процессов. Поэтому мы сумели добиться резкого увеличения цикличности. Если за первое полугодие по шахте было 22,3 цикла, а в среднем

„Было бы глупо думать, что производственный план сводится к перечню цифр и заданий.

На самом деле производственный план есть живая и практическая деятельность миллионов людей.

Реальность нашего производственного плана — это миллионы трудающихся, творящие новую жизнь. Реальность нашей программы — это живые люди, это мы с вами, наша воля к труду, наша готовность работать по-новому, наша решимость выполнить план. Есть ли у нас она, эта самая решимость? Да, есть. Стало быть, наша производственная программа может и должна быть осуществлена!»

И. СТАЛИН. Из речи на совещании хозяйственников 23 июля 1931 года.

ПЛОДЫ СТАХАНОВСКОЙ РАБОТЫ

Подготовительные работы на шахте «7 Ноября» ведет участок № 3. Всего у нас 4 проходческих бригады. Сначала я был рядовым рабочим, а в мае утвержден бригадиром, одновременно и партторгом на участке. Бригада работала неважно. Продумав с товарищами метод бурения, я начал применять длинные буры, и дело пошло с большим успехом вперед. Вместо 0,50—1,50 метра стали делать ухода 2,50—3 метра. Ко всем бурам приварили коронки, чтобы эту работу не делать во время бурения. Кроме того, применили котлонкое электросверло, что также дало возможность ускорить работу.

Если бригада до этого проходила коренной штрек 25—30 погонных метров за месяц, то в мае она сделала 70 погонных метров, в июне — 92 погонных метра и за остальные месяцы по 75 погонных метров. Заработка плата в среднем у каждого рабочего с 500—600 рублей в месяц увеличилась до 1100—1300 рублей, а я сам зарабатывал 1500—1900 рублей.

Наша бригада в количестве 13 человек держит переходящие мандаты с июня по настоящее время и думаем держать их до конца 1940 года. Проходчики тт. Смирнов, Федоров, Пережогин и другие выполняют свое задание в среднем на 195 процентов, в отдельные дни дают значительно больше. Сейчас бригада перешла в восточный коренной штрек, но он же был достаточно оборудован. Ряд механизмов пришлое перебрасывать самим, что значительно задержало работу. Но наша бригада полна решимости бороться за дальнейшее поднятие производительности труда и своих темпов не слад.

Соревнуясь с бригадой Гринева нашего участка, мы думаем и в дальнейшем работать лучше их. 25 числа наша шахта закончила годовой план. Это большое событие, и оно нас воодушевляет на еще более лучшие дела за первенство нашего треста в Кузбассе.

А. Коновалов — бригадир про-

за 10 месяцев 25,95 цикла, то за октябрь мы дали 27,6 цикла.

Добившись улучшения трудовой производственной дисциплины, мы дали и снижение себестоимости угля. Резко возросла выходящесть: по забойщикам от 88 процентов до 100 процентов, а по всем угольным рабочим от 94 до 97 процентов.

Лучшие люди нашей шахты т. Коновалов, бригадир бригады проходчиков, и вся его бригада из 13 человек являются держателями переходящих мандатов обкома ВКП(б) вот уже в течение 5 месяцев, Сыздаев, партторг участка № 1, Рахимбаев, бригадир разборщиков и партторг участка № 2, Алжибаев, бригадир комсомольско-молодежной бригады, и другие стахановцы не только закрепили достигнутые результаты, но систематически их повышают.

Имеющийся в нашей работе недостаток — высокая зольность угля — коллектив в дальнейшей своей работе исправит, а достигнутые производственно экономические показатели закрепят до конца года.

Сейчас мы взяли на себя обязательство до конца года выдать 30 тысяч тонн угля сверх годового плана. Это мы выполним и поможем своему тресту сохранить первенство в Кузбассе и добиться его во всесоюзном соревновании горняков Кузбасса и Донбасса.

П. Осокин — зав. шахтой «7 Ноября».

ПОДГОТОВКА ФРОНТА — САМОЕ ГЛАВНОЕ

У нас в бригаде разборщиков участка № 4 нет плохих рабочих. Каждый из нас может за смену выполнить 1,5—2 нормы, но для этого нужны условия. Необходимо для такого выполнения создать хороший фронт работы, а это, в конечном итоге, самое главное.

Заключив договор на социалистическое соревнование с бригадой разборщиков тов. Исхакидирова, мы сначала немного от нее отставали, а когда в основу своей работы поставили — работать только с хорошо подготовленным рабочим местом, дело пошло куда лучше, и мы бригаду тов. Исхакидирова сразу обогнали. Правда, она отстает от нас всего на 2—3 процента, но и это много значит.

Нужно отметить работу нашего начальника участка тов. Богомолова, который своевременно готовит фронт работы. Он всегда сам лично следит за этим и привил чувство ответственности у каждого горного мастера, бригадира. Даже рабочий, выполняя свое задание, беспокоится о том, какие условия работы остаются следующей смене, чтобы и сменивший его разборщик также смог перевыполнить свою норму в 1,5—2 раза.

Выполнения эти главные условия, наша бригада в сентябре и октябре выполнила свое задание на 120—124 процента, в ноябре идет на уровне 124 процентов. Зольность угля у вас всегда ниже установленного стандарта.

25 ноября наша шахта закончила годовой план, но мы будем соревноваться за выдачу сверхпланового угля. На укрепление наших границ дадим также уголь хорошего качества. Стахановцы — разборщики тт. Арапов, Шахаманов, Душаков и другие члены бригады мечтают всегда поддержать, так как у нас с ними задача одна — дать стране больше высококачественного угля. **Т. Джакупов** — бригадир разборщиков участка № 4.

В АВАНГАРДЕ МАСС

Успешная работа шахты по выполнению плана угледобычи достигнута вами в результате большевистского осуществления Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня. Парторганизация, развертывая партийно-массовую работу среди рабочих и командного состава, добилась крепкой трудовой производственной дисциплины. Повысились чувство ответственности и требовательность командиров к выполнению своих распоряжений. Реализуя решения обкома и горкома ВКП(б) о спуске коммунистов и комсомольцев на работу в шахту, из состава парторганизации 96 членов и кандидатов ВЛКСМ работает в шахте 71 человек, а из состава 69 членов ВЛКСМ под землей работает 47 человек. После выхода в свет Указа от 26 июня парторганизация послала работать в шахту 11 коммунистов и 10 комсомольцев.

С организацией партгрупп на участках улучшилась партийно-массовая работа. Парторгии тт. Коновалов, Рахимбаев, Сыздаев и в целом парторганизация добились значительных успехов: коммунисты шахты стали в авангарде борьбы за уголь. Участок № 2 был отстающим, парторги вместе с хозяйственным руководством перебросили на работу нач. участка тов. Абышева, члена бюро, после чего работа на участке резко улучшилась. Сейчас участок является передовым. План за октябрь выполнен на 120 процентов.

Парторг т. Рахимбаев, развертывая массово-разъяснительную работу на участке, организовал социалистическое соревнование. Сам он ежемесячно норму выполняет на 170—190 процентов. Коммунисты этой парторганизации т. Смогулев — разборщик, т. Тусупов — крепильщик, свои нормы выполняют на 150—180 процентов. Кандидаты в члены ВКП(б) тт. Жакупов, Исхакидиров, работая на участке № 4 бригадирами-разборщиками, план выполняют от 150 до 180 процентов.

Комсомольско-молодежная бригада тов. Алжибаева за выполнение плана на 120—135 процентов получила переходящее знамя горкома ВЛКСМ. Сейчас на шахте все рабочие охвачены социалистическим соревнованием, улучшилась постановка агитационной работы.

АНГЛО-ГЕРМАНСКАЯ ВОЙНА

22 ноября германские бомбардировщики предприняли ряд атак против Лондона и других английских городов. Вечером этого же дня и в ночь на 23 ноября германская авиация совершила новый налет на Бирмингем. Около 300 самолетов сбросили свыше 300 тысяч килограммов фугасных и много тысяч зажигательных бомб. Как отмечает германское информационное бюро, бомбардировки подверглись особо важные авиационные заводы, а также те военные заводы, которые не пострадали от предыдущих атак.

В ночь на 24 ноября главным объектом налетов германской авиации был Саутгемптон, город и порт на южном побережье Англии. На портовые сооружения,

доки, склады Саутгемптона было сброшено до 300 тысяч килограммов фугасных и большое количество зажигательных бомб. Налет продолжался всю ночь и, по свидетельству германского информационного бюро, дал очень большие результаты.

Из-за плохой погоды полеты английских бомбардировщиков в ночь на 22 ноября были отменены. В последующие ночи английская авиация оперировала над Германией и ее базами на французском побережье.

23 и 24 ноября дальнобойные орудия германской армии и военно-морского флота обстреляли военные объекты на юго-восточном побережье Англии.

(ТАСС)

Военные действия между Италией и Грецией

После взятия греческими войсками Корчи на греко-итальянском фронте наступило затишье. Корреспондент югославской газеты «Время» сообщает:

Итальянские войска заняли хорошо укрепленные позиции на горе Козел (в Албании) и приостановили наступление греков. Эти

позиции господствуют над долиной, в которой расположена Корча, и могут служить линией для ожидаемого на-днях итальянского контрнаступления. На этот участок итальянцы стягивают свои силы.

Греки также укрепляют занятые ими позиции.

(ТАСС)

АМЕРИКАНСКАЯ ПОМОЩЬ АНГЛИИ

Вернувшись в США английский посол Лотиан заявил, что Англия весьма довольна американской помощью. Однако финансовые ресурсы Англии истощаются, наличные запасы золота и ценных бумаг почти исчерпаны.

Президент США Рузвельт в беседе с представителями печати указал, что помочь Англии со стороны США приближается к

пределу и теперь зависит от дальнейшего расширения производства в Соединенных Штатах.

Что касается кредитов Англии, то, как предполагает агентство Ассошиэйтед Пресс, вопрос о них будет обсуждаться на очередной сессии американского Конгресса в январе 1941 года.

(ТАСС)

ПРИСОЕДИНЕНИЕ РУМЫНИИ К ПАКТУ ТРЕХ ДЕРЖАВ

22 ноября по приглашению германского правительства в Берлин прибыл премьер-министр Румынии генерал Антонеску и министр иностранных дел Стурдза. 23 ноября был подписан протокол о присоединении Румынии к пакту трех держав, заключенному 27 сентября 1940 года между Германией, Италией и Японией.

(ТАСС)

Эвакуация детей из германских городов

Газета «Дайче альгемайн цайтунг» сообщает, что за время войны по ноябрь этого года включительно из германских городов отправлено вглубь страны 850 тыс. детей, а также 65 тыс. матерей с грудными детьми. При этом из Берлина и Гамбурга было эвакуировано 220 тыс. детей.

(ТАСС)

СЕРЬЕЗНОЕ СРЕДСТВО БОРЬБЫ ЗА ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ

Большое место в системе передовой агротехники занимает снегозадержание, этот важнейший способ накопления влаги в почве. Слой снега высотой в 50 см. при средней плотности содержит 1250 тонн воды на гектар, а метровый слой — 2500 тонн. Помимо увлажнения почвы, снегозадержание имеет огромное значение для утепления озимых и предохранения почвы от глубокого промерзания.

Практика показала, что поля, на которых проводится снегозадержание, приносят значительно более высокий урожай, чем участки, оставшиеся всю зиму без достаточного снегового покрова. Особенно большой эффект снегозадержание дает в системе стахановской агротехники. Об этом свидетельствует опыт многих стахановских звеньев Алтайского края, собирающих по 50—80 центнеров яровой пшеницы с гектара.

На полях с посевами озимых работы по снегозадержанию должны быть начаты с таким расчетом, чтобы уловить первые же зимние осадки. Важнейшая задача — обеспечить равномерное залегание снегового покрова. Земля под большим и ровным слоем снега промерзает на меньшую глубину и быстрее оттаивает весной. Влага хорошо впитывается в талый слой почвы, создаются благоприятные условия для развития озимых и яровых культур в течение всей весны и лета.

Существует много способов снегозадержания. В степных районах применяются искусственные кулисы из стеблей подсолнечника и переносные щиты из соломы и камыша. Хорошие результаты в степных районах дает применение комбинированных препятствий (например, щитов

СОВЕТСКИЙ ФИЛЬМ «НА ДУНАЕ» — В ВЕНГРИИ

В одном из крупнейших кинотеатров Будапешта «Форум» под председательством СССР в Венгрии устроил широкий общественный просмотр советского фильма «На Дунае». На просмотре присутствовали члены правительства Венгерской жизни, министр иностранных дел Чаки, начальник генерального штаба венгерской армии, помощник начальника генерального штаба, депутаты парламента, представители генерального штаба, общественности, а также иностранные корреспонденты.

Фильм, ярко отобразивший незабываемые дни освобождения Бессарабии и Северной Буковины, произвел на собравшихся глубокое впечатление. С большим интересом была просмотрена также хроника.

(ТАСС)

Военные действия в Китае

В Центральном Китае

На севере провинции Цзянси китайские войска 19 ноября атаковали японцев в 25 километрах севернее Наньчана. В тот же день произошел бой в окрестностях Аньи (в 35 км. северо-западнее Наньчана).

В Северном Китае

На севере провинции Хэнань японские войска 19 ноября безуспешно атаковали китайские позиции к западу от Чжандэ.

В Южном Китае

На фронтах в провинциях Гуанси и Гуандун — без перемен.

* * *

По сведениям из китайских источников, японцы производят в ряде районов перегруппировку своих сил.

Газета «Дагунбао» о мерах японцев во Французском Индо-Китае

Газета «Дагунбао» сообщает, что в Хайфоне (Французский Индо-Китай) находится больше 200 самолетов. Передают, что японцы готовятся высадить десант в бухте Камран.

(ТАСС)

и снежных валов). В лесостепных районах делают искусственные кулисы из стеблей подсолнечника, хвороста и веток, переносные щиты из досок и тальника, снежные валы.

Большой эффект дает комбинированное снегозадержание. Первые же снегопады наносят обычно к щитам большие сугробы. Окрупивший около щитов супробистый снег режут на квадратные глыбы и между рядами щитов выкладывают валы. Бураны наносят к этим валам много снега, и поле покрывается сравнительно равномерным слоем высотой в 50 и больше сантиметров. Переставляя щиты и делая валы из снежных глыб, можно накопить толстый слой снега, при этом понадобится небольшое количество щитов (40—60 щитов на гектар).

Во время оттепели и при тихой погоде задержание снега можно производить путем вспахивания. В Москаленском совхозе (Омская область) опыт показал, что наилучшие



В детских яслях Кузнецкого металлургического комбината имени Сталина (гор. Сталинск).

Фото И. Александрова.

Фото ТАСС.

КОГДА СОЗДАДУТ ФРОНТ РАБОТЫ?

Работая бурильщиком на участке № 1 шахты Журикса 3, в сентябре я свое задание выполнил на 222 процента, в октябре — на 312 процентов. По некоторым техническим соображениям наш участок сделали подготовительным, и меня перевели работать забойщиком. Мне и здесь хочется работать с такими же показателями. Увеличивая свою производительность, я все время мечтал попасть на всекузбасский слет стахановцев, но за последнее время мне не создают хороших условий.

Начальник участка тов. Зарыпов об этом знает, но мер не принимает.

Н. Варначев — забойщик.

В школе нет воды

Часто в школе № 15 не бывает воды для питья. Ученики в перемену бегают на улицу, едят снег и сбивают с крыш ледяные сосульки.

От того, что ребята натаскивают в школу лед и снег, на полу всегда вода и грязь. Многие из ребят простудились и заболели.

Ученики Пашицев, Жаркевич и другие.

ИЗВЕЩЕНИЯ

26 ноября, в 8 часов 30 минут вечера, в помещении школы № 5 для учителей платная лекция на тему «О коммунистической морали».

Читает тов. Прилепский.

* * *

27 ноября, в 7 часов вечера, в Доме партийно-совещания платная лекция на тему: «О коммунистической морали».

Читает тов. Прилепский.

Горком ВКП(б).

Вниманию заочников редакторов стенных газет!

26 ноября, в помещении редакции «Ленинского шахтера», в 9 часов утра и в 7 часов вечера состоится семинар редакторов стенных газет, записавшихся на заочное обучение. Явка всех заочников обязательна.

Редакция «Ленинского шахтера».

Ответственный редактор

В. Брювин.

КИНОТЕАТР

Сегодня и ежедневно звуковой художественный фильм

МИТЬКА ЛЕЛЮК

Начало сеансов в 12—2—4—6—30 8—20—10 часов.

Касса открыта с 11 и с 5 час.

Завтра в фойе кинотеатра танцы.

Ленинск-Кузнецкой шахте № 3 прославленная требует плановик нормировщик на самостоятельную работу, знакомый с горным делом, автотранспортом и погрузочно-разгрузочными работами. Оплата по соглашению. Обращаться: Аянская, № 24, телефон № 0-80.

Ленинский райпотребсоюз имеет в продаже СТРОЙКИРПИЧ. Справиться: проспект им. Кирова, № 46, телефон 1-88.

Инспекция госстраха при горфабрике требует АГЕНТЫ и БУХГАЛТЕРЫ.

Фельдшерско-акушерской школе требуется счетовод-карточник. Справиться: ул. им. Горького, № 53 (против поликлиники), с 9 час. утра до 5-30 ч. дня.

Дирекция.